

走在志工這條路

王雅琪・文

96慈興文教基金會教學師資研習暨讀經夏令營

走在志工的這條路上，後學一路領恩學習、勇於承擔，更是時常向點傳師爭取了願的機會。

2003年的10月正為孩子的教育傷神時，秀卿學長推薦慈興在沙鹿兒福館開辦的「親子讀經班」，就這樣與慈興結下同修共辦的美好因緣。猶記得當初與先生兩人還計較著誰陪孩子參與，討論的結果誰也不肯退讓，最後決定全家出動。上課的第一晚是孝經的表演題，新來乍到，被推舉出來演漢皇帝與其母后，懷著靦腆與不安的心情度過了第一堂課，接著經過一次又一次的聽董事長的課，總一次次感動與喚醒內在的良知良能，尤其在下課後，總忍不住的站在董事長跟前訴說著：我一定要改脾氣去毛病，並

行無畏施，讓自己的孩子不再害怕媽媽。

2004年4月3日後學全家終於求道了，感謝天恩師德，也在同年9月開設申堂，求道與開堂後更加效法點傳師與講師們的腳步，努力走在志工這條路上。就這樣，只要有新開的讀經班，尤其車程要一個小時，我總自告奮勇向點傳師請命：自願去擔任志工老師。點傳師總說：「雅琪學長，您是有家庭的人，您時間挪得開嗎？您負荷得了嗎？」後學毫不猶豫回答：「後學可以的，後學的同修會讓後學無後顧之憂。」

就這樣，後學全心投入，下班後的時間安排，星期一壇辦班、星期二家中的讀經班、星期三大甲西岐國



▲第一次快樂露營的家庭之夜。

小讀經班、星期四養生班、星期五彰化湖東國小讀經班、星期六慈興兒童珠心算班、星期日彰化二林國小讀經班。

語云：「付出就能傑出」是的，走在志工這條路上，雖然很忙、很累，但如點傳師所說，志工不生病、志工不寂寞。尤其看到孩子的成長與進步，並能在因緣成熟時求得寶貴的大道，想想一切的辛苦都是值得的，如金剛經云：「救人一命，勝造七級浮屠啊！」

走在志工這條路上，一年三百六十五天過去了，有一天先生突然不經意的跟後學說：「雅琪學長，您成長很多，您有三多囉！笑容多、智慧多、光明多，咱全家以您為榮。」第二年過去了，走在志工這條路上，不禁偷偷告訴先生同修，今

天很想偷懶一下……。今天人真的很不舒服……。今天……。可是時間一到，又禁不住背起教具、教材，毫不猶豫走向志工的神聖旅程。第三年的三百六十五天又過去了，感謝天恩師德、點傳師的睿智，每週一的壇辦班總讓所有的壇辦人員內省與充電，且在聽經聞法開智慧中更落實菩薩行，使走在志工這條路上更能無怨無悔。

直到這一天，莫名的這一天，我竟然傳簡訊告訴點傳師：「後學不想參加師資夏令營與教學示範，第二梯次的法會與夏令營，後學也……。因為後學累了……。」簡訊傳完後，後學跌坐在沙發上，看著中堂的觀音菩薩，許久許久，腦袋一片空白，內心一直反問著：「我怎麼了，我到底怎麼了，上天慈悲，我到底怎麼了……。」

七天後的午后，我接到了點傳師的電話，「雅琪學長，好，點傳師答應您不用參加夏令營與示範教學，好好保重身體，任何事不要勉強，您考慮看看，如果累了，讀經班也可以暫時休息的，好了，再見！」。掛斷電話後，淚如湧泉般的掉下來。點傳



▲ 師資研習—唐詩教學示範。

師的每一句話如石破天驚的喝破後學的無明；點傳師感傷與恨鐵不成鋼的語氣句句流露陣陣心痛。我哭了，哭得非常傷心、哭累了、哭到終於睡著了。

淚水洗去了累世的業障，點傳師適時的激勵，更對症下藥喚醒了後學的無明、無知，終於後學鼓起最大的勇氣打電話給點傳師。「喂！」當聽到點傳師親切的喂一聲，後學如見親人般忍不住淚水直掉下來，「點傳師，對不起……」我不禁放聲大哭，邊斷斷續續的訴說著這些日子的莫名心境，並請點傳師原諒，後學不該再讓點傳師操心了。點傳師哭了，哽咽的聲音裡充滿了許多的不捨與安慰，許久許久，平息心境後，點傳師充滿感恩的口吻說了聲：「感謝天恩師德，雅琪，您知道嗎？點傳師跟您下

重話後，已祈求一天一夜了，啊！感恩上天庇祐，您家祖上有德，終於能讓您自我反省，破繭而出啊！恭喜您！更上一層樓」。

這一刻走進「慈興講堂」的大門時，內心裡不禁裝滿了感動與幸福，感動有位點傳師大刀闊斧、適時激勵，雕琢後學種種的不足與無明；幸福自己在天恩浩蕩加被下，沒有莫名的被自己考倒而遠離道場。啊！修道這條路上，走在志工這條路上，後學在心靈迴響時面對點傳師與所有學長許下願力：「走在修道這條路上，後學要當個不倒翁；走在志工這條路上，後學要讓自己全勤，拿到五冠王、七冠王……更期許自己要修道不退轉！」



▲ 感恩團隊無為的付出。